
1

UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARÁ
INSTITUTO AMAZÔNICO DE AGRICULTURAS FAMILIARES
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MESTRADO E DOUTORADO EM AGRICULTURAS FAMILIARES E
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL

Ata de Reunião Ordinária do Colegiado – PPGAA
Realizada em 9 de fevereiro de 2022.

REUNIÃO VIRTUAL

No dia nove de fevereiro de dois mil e vinte e dois, reuniu-se virtualmente, às 9 horas, o
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Agriculturas Amazônicas, tendo a
presença dos seguintes membros: professores, Angela May Steward, Monique Medeiros,
Dídac Santos, Carlos Valério, Luís Mauro Silva, Gustavo Goulart, Maurício Torres,
Heribert Schmitz, Sônia Magalhães, Dalva Mota, Flávio Barros, Livia Navegantes,
William Assis e técnico administrativo Carlos Murilo Souza. A reunião foi realizada
remotamente, via Plataforma Google Meet, devido à Pandemia Covid-19. Os pontos de
pauta para deliberação foram os seguintes: 1. Homologação da ata anterior; 2.
Homologação de dissertação; 3. Solicitação de bancas; 4. Indicação do representante
docente da pós-graduação na Congregação do INEAF; 5. Coorientação; 6. Troca de
orientação 7. Oficialização de desligamentos; 8. Alocação de orientações. 9.O que
ocorrer.1. Homologação da ata anterior: Foi lida a ata da reunião do mês de dezembro
e na sua sequência a aprovação. 2. Homologação de dissertação: Tasseli Figueiredo
dos Santos, Orientadora: Angela May Steward, Título: Agrobiodiversidade e as relações
de trocas entre agricultores familiares que possuem sistemas agroflorestais na região de
Itabocal, Irituia (PA), Defesa: 30/04/2021. 3. Solicitação de bancas: Foram
homologadas as seguintes bancas de qualificação de projeto de dissertação de mestrado:
Michelle Sousa Borges, intitulada “Os Desafios Na Implantação De Sistemas
Agroflorestais Pelos Agricultores Familiares No Município De Irituia, Pa” constituída
por: Profa. Dra. Livia de Freitas Navegantes Alves (Orientadora e Presidente), Profa.
Dra. Livia Gabrig Turbay Rangel Vasconcelos (Examinadora Externa), Prof. Dr. Luis
Mauro Santos Silva (Examinador Interno) e Profa. Dra Angela May Steward
(Examinadora Suplente), dia 10 de fevereiro de 2022. Letícia Santiago de Moraes,
intitulada “Entre legados e lutas: Juventude extrativista em defesa do território”
constituída por: Prof. Dr. Carlos Valério Aguiar Gomes (Orientador e Presidente), Prof.
Dr. Josias de Souza Sales (Examinador Externo), Profa. Dra. Francilene de Aguiar
Parente (Examinadora Externa) Profa. Dra. Katiane Silva (Examinadora Interna) e Profa.
Dra. Angela May Steward (Examinadora Suplente), dia 25 de fevereiro de 2022, às
10h00. 4. Indicação do representante docente da pós-graduação na Congregação do
INEAF: Foi indicada a docente Sônia Magalhães para representar o PPGAA nas
reuniões da Congregação do INEAF, tendo como sua suplente a docente Livia
Navegantes. 5. Coorientação: Pedido de Coorientacão Discente: Juliane Costa Leite,
Orientador: William Assis,Título provisório da proposta de Doutorado: A Formação Do
Nutricionista e o Fortalecimento Dos Sistemas Agroecológicos E Da Agricultura
Familiar, Proposta de Coorientação: Profa. Dra. Ivanira Amaral Dias/ICS/CECANE.
Pedido de Coorientação Discente: Aline S. Nascimento, no projeto “Parentesco e
preservação do patrimônio territorial camponês: expressões diferenciadas no Médio
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Mearim, Maranhão”, Orientador: Roberto Porro e Coorientadora Noemi Miyasaka Porro.
Pedido de Coorientação Discente: Francisca Ribeiro Correa; orientador: Mauricio
Gonsalves Torres; Coorientação: Daniela Fernandes Alarcon. 6. Troca de orientação:
A discente Tainara Jamili Araújo Teixeira trocou de orientação, originalmente era
Osvaldo Ryohei Kato e passará a ser orientada pela docente Angela May Steward com
coorientação da docente Monique Medeiros. 7. Oficialização de desligamentos e
Trancamento: Foram desligadas as discentes Natália Lima Maia e Amanda Corrêa da
Silva por exaurimento do prazo final para defesa de dissertação. Foi oficializado o
trancamento do discente Tiago Pantoja Da Silva por 6 meses. 8. Alocação de
orientações: o quadro de distribuição de orientações proposto pela coordenação foi
apresentado e consolidado com o acordo dos presentes. 9. O que ocorrer: A docente
Angela compartilhou a situação da mestranda Thyane Alyne Silva Ferreira, que chegou
a seu conhecimento ainda durante sua atuação enquanto coordenadora do programa de
pós-graduação. A discente, originalmente orientada pelos docentes Dalva Mota e
Heribert Schmitz, se encontra, no presente momento, sem orientação e na iminência da
superação do prazo final para defesa (março). Tendo em vista que esta solicita a
oportunidade de realizar a defesa de sua dissertação, mesmo após sua desvinculação dos
orientadores, a recomendação do colegiado sobre esse caso foi de a atual coordenação
do programa consultar a Propesp sobre as melhores decisões a tomar neste caso e seguir
os direcionamentos indicados por essa Pró-reitoria. Desta forma, nada mais havendo
para ser tratado, a reunião foi encerrada e a ata lavrada por mim, Carlos Murilo Ferreira
de Souza e assinada pelos participantes da reunião abaixo
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